
2015年9月25日

株式会社リクルートライフスタイル（本社：東京都千代田区、代表取締役社長：淺野 健）が企画・運営する講座・
レッスンの資料請求・予約ができる『ケイコとマナブ.net 』、スクール情報誌『ケイコとマナブ』は、全国の習い
事に通う小学生以下の子どもをもつママ927人を対象に「子どもの習い事」についてのアンケートを実施しました
ので、その結果をご報告いたします。
なお、アンケートの結果は『ケイコとマナブ.net』でも紹介しています。
『ケイコとマナブ.net』はこちら： http://www.keikotomanabu.net/kids/ranking/

～ 習い事ランキング／費用に関するアンケート結果～

『ケイコとマナブ』2015年
子どもの習い事ランキング

●【今、習っている習い事ランキング】前年と変わらず「水泳」がトップ
●【今後、習わせたい習い事ランキング】のトップは「英語・英会話」、半数以上が習わせたいと回答
●「空手」「テニス」がそれぞれランクアップで人気の兆し

●2015年 子どもの習い事ランキング Ｐ3-5

【今、習っている習い事ランキング】
上位は前年と大きく変わらず、「水泳」「英語・英会話」の人気が高い。「水泳」は4割以上が「習ってい
る」と回答し、半数以上の理由が「健康のため」。また「空手」が前年12位から順位を上げ９位に。スポーツ
クラブが空手を導入するなど、通いやすさが改善してか人気の兆し。
【今後、習わせたい習い事ランキング】
「英語・英会話」が前年同様トップで圧倒的な人気。全体の2人に1人が「習わせたい」という結果となった。
また「テニス」は前年よりランクアップし10位。人気選手の影響か、調査開始以来、初のトップ10内にラン
クイン。

●1カ月当たりの習い事の費用は、平均1万3661円と前年より減少傾向 Ｐ6-7
習い事費用は減少傾向だが、一方で家計の負担感は、やや増えているようだ。習い事にかける費用の捻出は
「外食費」「ママのお小遣い」など、ママがやりくりしているのがわかった。

結果の要約

（参考）保育園（幼稚園）や学童保育で行う有料の習い事を「している」が
約15%。非利用者の約半数が「あれば利用したい」と回答 Ｐ8

保育園（幼稚園）や学童への民間参入に伴い、預けている時間に有料で習い事を学べるところも増えてい
る。今回初めて調査したところ、14.7%が利用しており、非利用者の約半数が「（あれば）利用した
い」と回答。
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【本件に関するお問い合わせ先】
https://www.recruit-lifestyle.co.jp/support/press/

＜今、習っている習い事ランキング＞
第1位（1→）水泳 43.7％
第2位（2→）英語・英会話 27.4％
第3位（4↗）ピアノ 20.9％
第4位（5↗）体操 15.5％

～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～
第9位（12↗）空手 5.0％

＜今後、習わせたい習い事ランキング＞
第1位（1→）英語・英会話 50.7％
第2位（3↗）書道 36.1％
第3位（2↘）水泳 35.1％
第4位（6↗）そろばん 28.7％

～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～
第10位（11↗）テニス 17.6％

http://www.keikotomanabu.net/kids/ranking/


調査概要と回答者プロフィール

【2015年度 調査概要】

■調査名 ：ケイコとマナブ 2015年 子どもの習い事アンケート

■調査目的 ：小学生以下の子どもにおける習い事の人気ランキングとその理由、費用やその負担感など

実態を把握し、スクール・教育関係各位の参考とする

■調査方法 ：インターネットによる調査

■調査対象 ：習い事をしている子どもを持つ全国の女性（株式会社マクロミルの登録モニター）

■有効回答数 ：927人（未就学児の母：309人、小学生低学年の母：309人、小学生高学年の母：309人）

■調査時期 ：2015年8月21日(金)～2015年8月24日(月)

※ 2014年調査は1都3県の子どもを持つ女性対象だったが、2015年より全国の女性を対象に変更している

【調査対象の学び事・習い事一覧】
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【回答者プロフィール】

■年齢（単一回答） ■職業（単一回答）

英語・英会話 エレクトーン

水泳 バイオリン

ダンス ボーカルレッスン

フラダンス 絵画

リトミック 料理

体操 そろばん

新体操 書道

バレエ パソコン関連（プログラミング）

サッカー ロボット

バスケ・ミニバス 学習塾・幼児教室

野球 実験教室

テニス その他スポーツ

空手 その他楽器

剣道 その他

ピアノ -

7.4%

57.9%

34.6%
20代

30代

40代

8.7%

1.8%

68.6%

19.0%

1.8%
会社員

自営業・自由業

専業主婦（主夫）

パート・アルバイト

その他



2015年 子どもの習い事ランキング ～今、習っている習い事～

【今、習っている習い事】は前年に引き続き、「水泳」がトップ。

今年は「空手」がランクアップし、トップ10圏内へ。

上位の顔ぶれは全対象において前年と大きく変わらず、「水泳」「英語・英会話」が人気。「水泳」は全体の約
4割以上が習っており、2015年は全ての世代で1位となった。

また、「空手」が前年12位よりランクを上げ9位とトップ10圏内へ。全国展開しているスポーツジムのプログラ
ムに取り入れられ、通いやすさが影響してか広まりを見せている。なお、空手を習っている人口は前年より

3~5%アップしたとのこと（JKA 公益社団法人日本空手協会）。

（全体）【今、習っている習い事ランキング】

（小学生低学年）【今、習っている習い事ランキング】 （小学生高学年）【今、習っている習い事ランキング】

（未就学児）【今、習っている習い事ランキング】
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（複数回答） （複数回答）

（複数回答） （複数回答）

2015年 2014年 今、習っている習い事 回答率

1 2 水泳 35.3%

2 3 ピアノ 27.2%

3 4 英語・英会話 25.9%

4 1 学習塾・幼児教室 23.3%

5 5 書道 15.9%

6 6 サッカー 12.6%

7 10 ダンス 8.7%

8 7 体操 7.4%

9 8 そろばん 6.8%

10 12 空手 5.8%

2015年 2014年 今、習っている習い事 回答率

1 1 水泳 43.7%

2 2 英語・英会話 27.4%

3 4 ピアノ 20.9%

4 5 体操 15.5%

5 3 学習塾・幼児教室 15.3%

6 6 サッカー 10.8%

7 7 書道 9.8%

8 9 ダンス 5.6%

9 12 空手 5.0%

10 11 そろばん 4.2%

2015年 2014年 今、習っている習い事 回答率

1 1 水泳 42.1%

2 2 英語・英会話 28.8%

3 3 体操 24.6%

4 5 ピアノ 12.9%

4 4 学習塾・幼児教室 12.9%

6 6 リトミック 10.4%

7 7 サッカー 8.4%

8 8 バレエ 3.9%

9 9 ダンス 3.2%

10 11 エレクトーン 2.3%

2015年 2014年 今、習っている習い事 回答率

1 1 水泳 53.7%

2 2 英語・英会話 27.5%

3 3 ピアノ 22.7%

4 6 体操 14.6%

5 9 書道 12.9%

6 5 サッカー 11.3%

7 4 学習塾・幼児教室 9.7%

8 10 空手 7.8%

9 7 バレエ 5.8%

10 8 ダンス 4.9%



■習わせようと思ったきっかけ（全体） （複数回答）
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【今、習っている習い事】に対して習わせようと思ったきっかけを問うたところ、全体ででは「本人が希望した
ため」が一番多く、次に「健康のため」「将来に有利なため」が続く。

また、ジャンルによっても、ばらつきがあるようだ。

■習い事別 習わせようと思った きっかけ（複数回答）

2015年 子どもの習い事ランキング ～習わせようと思ったきっかけ～

習わせようと思ったきっかけ 回答率

本人が希望したため 27.5%

健康のため 14.5%

将来に有利なため 10.2%

学校の授業についていくため、備えるため 9.7%

通いやすいため 8.5%

集団行動に慣れておくため 8.4%

水泳（Ｎ＝405） 回答率

健康のため 59.3%

本人が希望したため 36.6%

学校の授業についていくため、備えるため 22.9%

英語・英会話（Ｎ＝254） 回答率

将来に有利なため 52.8%

本人が希望したため 31.8%

学校の授業についていくため、備えるため 21.9%

ピアノ（Ｎ＝194） 回答率

本人が希望したため 59.9%

自分が小さいころ習いたかったため 16.9%

将来に有利なため 16.5%

体操（Ｎ＝144） 回答率

健康のため 44.1%

本人が希望したため 37.3%

集団行動に慣れておくため 22.2%

学習塾・幼児教室（Ｎ＝142） 回答率

学校の授業についていくため、備えるため 42.6%

本人が希望したため 25.5%

将来に有利なため 19.6%

サッカー（Ｎ＝100） 回答率

本人が希望したため 72.5%

集団行動に慣れておくため 23.2%

健康のため 23.2%

書道（Ｎ＝91） 回答率

本人が希望したため 51.7%

将来に有利なため 28.4%

礼儀・作法を子どもに身につけさせるため 26.7%

ダンス（Ｎ＝52） 回答率

本人が希望したため 68.5%

健康のため 17.4%

通いやすいため 10.9%

空手（Ｎ＝46） 回答率

礼儀・作法を子どもに身につけさせるため 71.8%

本人が希望したため 46.5%

健康のため 23.9%

そろばん（Ｎ＝39） 回答率

将来に有利なため 41.9%

学校の授業についていくため、備えるため 32.3%

本人が希望したため 32.3%

※【今、習っている習い事】ランキングのトップ10について、習わせようと思ったきっかけを聴取。

それぞれ上位3つのみ紹介



【今後、習わせたい習い事】は、「英語・英会話」が圧倒的な人気。

スポーツ系では人気選手の影響か「テニス」も初のトップ10内にランクイン。

小学生高学年では「パソコン関連（プログラミングなど）」が前年に続きランクイン。

「英語・英会話」は、前年に引き続き全体トップ。2人に1人は習わせたいと思う習い事となった。

「テニス」は人気選手の活躍が影響してか、前年11位から10位へランクアップし、特に小学生高学年では

7位に急浮上した。また、小学生高学年では「パソコン関連（プログラミングなど）」が、前年よりも順位を

下げるも、8位にランクイン。子ども向けに教える事業者が増加傾向であり、今後も習わせたいというニーズ

が高まることが考えられる。

（全体）【今後、習わせたい習い事ランキング】

【小学生低学年】「今後、習わせたい習い事」ランキング 【小学生高学年】「今後、習わせたい習い事」ランキング
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2015年 子どもの習い事ランキング ～今後、習わせたい習い事～

（未就学児）【今後、習わせたい習い事ランキング】

（複数回答） （複数回答）

（複数回答） （複数回答）

2015年 2014年 今後、習わせたい習い事 回答率

1 1 英語・英会話 50.7%

2 3 書道 36.1%

3 2 水泳 35.1%

4 6 そろばん 28.7%

5 4 学習塾・幼児教室 28.6%

6 7 ダンス 27.3%

7 5 ピアノ 24.4%

8 9 体操 23.4%

9 7 空手 19.8%

10 11 テニス 17.6%

2015年 2014年 今後、習わせたい習い事 回答率

1 2 英語・英会話 54.4%

2 3 書道 50.2%

3 1 水泳 44.7%

4 4 ピアノ 41.7%

5 5 そろばん 37.9%

6 6 ダンス 37.5%

7 10 学習塾・幼児教室 33.3%

8 6 体操 30.7%

9 8 空手 27.5%

10 9 サッカー 22.0%

2015年 2014年 今後、習わせたい習い事 回答率

1 1 英語・英会話 48.2%

2 2 書道 34.6%

3 3 水泳 32.4%

4 5 そろばん 28.8%

5 4 学習塾・幼児教室 27.5%

6 7 ダンス 25.2%

6 12 体操 25.2%

8 6 ピアノ 21.0%

9 8 空手 18.1%

9 9 テニス 18.1%

2015年 2014年 今後、習わせたい習い事 回答率

1 1 英語・英会話 49.5%

2 2 水泳 28.2%

3 2 学習塾・幼児教室 24.9%

4 4 書道 23.6%

5 8 そろばん 19.4%

6 8 ダンス 19.1%

7 12 テニス 16.5%

8 7
パソコン関連

（プログラミングなど）
15.2%

9 15 体操 14.2%

10 6 空手 13.9%



2015年 習い事の費用に関する調査 ～習い事の数・かかっている費用～

1カ月当たりの習い事の費用は、平均1万3661円と前年より減少傾向。

一方、1人当たりの習い事数は、全体で増加傾向。

2015年の費用調査では、毎月の合計費用が平均1万3661円と、前年に比べ減少傾向となった。一方で、

半数近くが毎月1万円以上の習い事費用を払っているのがわかった。また、習い事平均数、毎月の合計費用

ともに、年齢が上がるほど増える結果に。

■子供1人当たりの習い事数と金額

■ステージ別 子供１人当たりの習い事数と金額

■習い事費用分布

金額（円）
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※習い事数と費用については、異常値を除き有効回答数926人で計算しています

16.3%

36.2%

19.3%

13.3%

4.0% 5.3% 3.1% 1.4% 1.0%
0.0%

0.1%
0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%

40.0%

2013年 2014年 2015年

1人当たりの習い事平均数　(a) 1.85個 1.87個 1.95個

習い事1つ当たりの平均費用　（b） 6888円 8260円 6990円

毎月の合計費用　（a×b） 1万2743円 1万5447円 1万3661円

全体

未就学児 小学生低学年 小学生高学年

1人当たりの習い事平均数　(a) 1.65個 2.05個 2.17個

習い事1つ当たりの平均費用　（b） 6598円 6183円 8025円

毎月の合計費用　（a×b） 1万886円 1万2675円 1万7414円



習い事の費用が「非常に負担」「やや負担」に感じると答えたママは、前年と比較し2.8ポイント増加。

毎月かかる習い事の平均費用が減少したものの、負担感は増える結果となった。

習い事費用の捻出方法としては、前年に続き「外食費」「ママのお小遣い」などが多く、ママが家計の

やりくりをしているようだ。また、「パパのお小遣い」は昨年より1.3ポイント減少し、パパのお小遣いは

前年よりも減らされずにすんでいるようだ。

■子どもの習い事費用の捻出方法（複数回答）
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2015年 習い事費用の捻出方法に関する調査

習い事費用は減少しているものの、習い事費用の負担感はやや増加。

「外食費」「ママのお小遣い」など、ママのやりくりで習い事費用を捻出。

■習い事費用の負担感（単一回答）

10.5

47.4

37.7

4.4

9.2 

51.5 

35.0 

4.4 

非常に負担

やや負担

そんなに負担ではない

全く負担ではない

2015年 2014年

1.1%

3.1%

7.8%

10.4%

10.7%

10.5%

10.8%

12.9%

14.1%

17.3%

22.8%

22.8%

27.5%

35.4%

37.5%

0.3%

2.4%

7.9%

8.7%

9.4%

11.9%

12.5%

15.0%

15.4%

18.9%

23.4%

23.6%

25.9%

34.4%

39.6%

その他

携帯電話以外の通信費（固定電話・インターネットなど）

携帯電話代

消耗備品費

パパお小遣い

水道光熱費

旅行代

旅行以外のレジャー費（映画・遊園地・DVD・雑誌など）

交際費（飲み会、ランチ会・贈答品など）

外食以外の食費

被服費（服・靴・アクセサリー・バッグなど）

美容費（ネイルサロン・美容院・化粧品など）

ママお小遣い

外食費

していない

2015年

2014年



女性の社会進出の広がりに伴い働くママが増加。ここ10年間、利用が増え続けている保育園や学童保育。

政府の後押しと利用者の増加から、法人が運営する保育園や学童保育も増加傾向。保育園（幼稚園）や

学童の運営が多様化する中、習い事を有料で実施しているところがあり、利用率は約15%という結果に。

非利用者の利用意向も45.0%と高い結果となった。

８

（参考）保育園（幼稚園）や学童保育で行う有料の習い事に関する調査

保育園（幼稚園）や学童保育で行う有料の習い事を利用している人は約15%。

約半数が「あれば利用したい」。

【保育園（幼稚園）や学童保育で行う
有料の習い事 の利用率】

【保育園（幼稚園）や学童保育で行う
有料の習い事 の利用意向】

≪現在利用していない人 Ｎ＝791≫

14.7%

85.3%

利用している

利用していない

45.0%

30.4%

24.6%
（あれば）利用したいと

思う

どちらともいえない

利用したくない


